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3. heinäkuuta olivat Detroit-päivät, joka kuului Minun Kouvolani-
projektiin, eli saimme kaupungilta avustusta tapahtuman järjestämi-
seen. Kaikki oli kuitenkin tehtävä talkoovoimin. Teuroisten Martat, 
Tempo ja Kyläyhdistys olivat mukana hankkeessa. Erittäin suuren 
osuuden kantoivat isä ja poika Toropainen. Hommasivat ikivanhat 
ja uudet traktorit, poliisin ja palokunnan ja ennennäkemättömän Te-
lavetäjän -59 ja 152 kenttätykin, telttojen pystytykset, ja liikennejär-
jestelyt. Martikaisen Jussi osallistui myös talkoisiin Tempon puolesta 

Detroit-päivät

Perjantaina 8.10.2010 oli Niinimäen kylässä kauan odotetun juhlan 
aika. Juhlavalmisteluja oli suoritettu niin kutsujen, tiedotuksen, juh-
lapaikan kuntoon laittamisen kuin tarjoilujenkin suhteen. Talkooväki 
järjesti paikalle konenäyttelyn, joilla väylää oli rakennettu. Paikalla oli 
niin traktoreita kärreineen kuin kaivureita ja kuorma-autojakin.

Paikalle oli kertynyt runsas juhlavierasjoukko, osa kävellen, pyörällä 
tai lastenvaunuja työnnellen.

Tervehdyspuheessaan kyläyhdistyksen puheenjohtaja Maija Mikke-
lä tähdensi yhteistyön merkitystä hankkeen toteutumisessa ja esitteli 
hankkeen osapuolet. Avajaisnauhan leikkasivat kylän lapset arvo-
valtaisten kutsuvieraiden läsnä ollessa. Avajaisiin oli saapunut ELY-
keskuksen liikenne- ja infrastruktuurivastuualueen edustajia johtaja 
Antti Rinta-Porkkusen johdolla. Puheenvuorossaan hän mm. onnitteli 
kyläämme väylän johdosta ja ilmoitti, että ELY-keskus ottaa valmistu-

neen väylän vastuulleen. Kouvolan  kaupungin edustajia oli paikalla 
sekä teknisen toimen virka- että luottamusmiespuolelta, tilaajapääl-
likkö Hannu Luotosen ja teknisen lautakunnan puheenjohtaja Risto 
Simolan johdolla. Kaupungin puheenvuorossa Risto Simola totesi, 
että tämä tehtävä on miellyttävä ja samalla harvinainen. Maaseudun 
olojen kehittymisen hän kokee tärkeäksi ja kertoi kaupungin myön-

Niinimäen kevyen liikenteen väylän avajaisia 
juhlittiin leudossa syyssäässä

jatkuu seur. sivulla

jatkuu sivulla 8

Lapset leikkasivat nauhan Saija Kaukosen avustuksella. Toimitusta 
seuraavat ELY-keskuksen ja Kouvolan kaupungin edustajat sekä 
Niinimäen kyläyhdistyksen puheenjohtaja.

Väylämme avajaisvieraita

Ilotulitus väylällemme! 
Kuva: Iiro Hirvi

tämästä materiaaliavustuksesta 
hankkeeseen. Juhlapuheen piti 
mv. Reino Koivusaari, kyläyh-
distyksemme edellinen puheen-
johtaja, joka oli saattamassa 
hankkeemme suunnittelua al-
kuun. Puheessaan hän kertasi 
hankkeen moninaisia vaiheita 
ja lopuksi kysyi paikalla olevil-
ta tiehallinnon ja kaupungin 
edustajilta, että milloin raken-
netaan kevyen liikenteen väylä 
Hevossuolta Soppeen. Lapsille 
jaettiin Liikenneturvan lahjoit-
tamia heijastimia ja terveisiä 
heijastimien ja pyörän valojen 



2

YRITYKSIÄ JA YHTEISÖJÄ:
Cadnet Oy/Anneli ja Voitto Kyynäräinen
Elimäen Kunta/Kouvolan Kaupunki
Elimäen Riistapojat Ry
Elimäen Vauhti Tarmo-osasto 
Etra Oy
Jaalan, Elimäen ja Valkealan kehittämissäätiö
Jorma Puhakka Ky/Jorma Puhakka 
Kaakkois-Suomen tiepiiri/Kaakkois-Suomen ELY-keskus 
Kaivu Severi/Sami Sipura 
Kaj Uusnäkki/M.Buddas Oy
Kuljetus Kaukonen Oy
Kymenlaakson Agrimarket Oy
Liikenneturva/Kouvolan aluetoimisto
Lähivakuutus
Länsi-Kymen Osuuspankki
Maisematukku Oy
Meotek Oy/Mika Porvari
Metsäliitto
Mikkelän tila
Mirja Näkki Oy
Niinimäen Martat Ry
Rakennusliike Juha Merentie Oy/Petri Anttonen & Jarkko Kulomaa
Saint-Gobain Weber Oy Ab (ent.Maxit Oy Ab)
Salamark Ky 
Salaojayhtymä Mikkola & Kaukonen
TuoRent/Heimo Tuominen
Valtra Oy Ab
Veijo Vanhapelto ja orkesteri SIRIUS

Pirkko ja Reino Paavola
Jarmo ja Rauni Pakkala
Kimmo Perttola
Matti ja Raija Perttola
Sami Perttola
Olavi ja Jana Priha
Maarit Puttonen
Arja ja Ilpo Ruokonen
Markus Saari 
Aimo ja Liisa Salminen
Seija Salminen
Heikki ja Kaija Suikkanen
Juhani Suikkanen
Seppo ja Päivi Suikkanen
Pauli ja Milla Turkia
Sakari ja Pirjo Värri
Seija Yli-Kankahila

Niinimäen kyläyhdistys Ry kiittää 
kevyenliikenteen väylähanketta 
eri tavoin tukeneita

tärkeydestä pimeään aikaan. Lopuksi talkoovastaava Rauno Kaukonen 
käytti puheenvuoron ja sitten olikin jo aika marssia majalle kahville juuri 
avattua väylää pitkin.

Kylän naiset olivat laittaneet sekä majan että pöydän koreaksi. Tarjolla 
oli kahvin kera voileipiä, karjalanpiirakoita ja täytekakku, jonka päälle 
Ruokosen Arja oli taitellut uuden väylämme kulkemaan. Taustamusiikista 
huolehtivat rentoon tapaansa oman kylän pojat Joose ja Tuukka Ojala. 
Hirsimaja sekä terassi täyttyivätkin juhlavieraista. 

Niinimäen kevyen liikenteen väylän talkoohankkeen osapuolet saivat 
kotiinviemiseksi graafikko Mirja Näkin suunitteleman muistotaulun, 
johon on liimattu pala sinivalkoista avajaisnauhaa. Taulut luovutettiin 
ELY-keskukselle, Kouvolan kaupungille, Kuljetus Kaukonen Oy:lle ja 
Saint-Gobain Weber Oy:lle. Talkoovastaava Rauno Kaukoselle luovutet-
tiin taulun lisäksi jäljelle jäänyt avajaisnauha säilytettäväksi. Niinimäen 
kyläyhdistykselle jäi myöskin  muistotaulu.

Illalla syttyivät roihut metsästysmajan pihalle kutsumaan illan kyläjuh-
liin. Ohjelmassa oli yhteislaulua Veijo Vanhapellon kitarasäestyksellä. ”Me 
oomme sankareita kaikki”, ”Ajetaan me tandemilla” (tietysti pyörätietä), 
”Meill´ on metsässä nuotiopiiri”… ja kohta jo kantautuikin tirisevän mak-
karan tuoksu grillikatoksesta. Kaikki saivat paistaa makkaraa mielin mää-
rin. Joosen ja Tuukan musiikista saimme myöskin nauttia ja haitari soi kuin 
Vili Vesterisellä ikään. Ilotulitusta odotellessa oli aikaa myös kahvitella ja 
tutustua Mirja Näkin suunnittelemaan Niinimäen kyläyhdistyksen uuteen 
logoon ja Niinimäki-tuotteiden malleihin, joita on mahdollista tilata.

Iltamme huipentui Pyro Blastin järjestämään ilotulitukseen, jota oli hyvä 
katsella majan viereen tasatulla kentällä, kuin näköalapaikalta. Kyllä pojat 
osasivat hommansa ja huumorintajuakin näköjään löytyy: Ensimmäiset 
paukut näyttivät (muka) jäävän suutariksi, mutta kun näytös pääsi vauh-
tiin, se yllätti kerran toisensa jälkeen täyttäen välillä koko taivaan värien 
leikillä. Ihastuksen huudahdukset kuuluivat runsaan yleisön joukosta, 
joka oli saapunut seuraamaan tätä juhlamme loppuhuipennusta. Kiitok-
set Pakkalan Jarmolle, joka kyläyhdistyksen puolesta hoiti järjestelyjä ja 
erityiskiitos Pyro Blastin pojille hienosta elämyksestä, joka valaisi ja väritti 
syksyisen pimeää iltaa ikimuistoisella tavalla.

Talkooväki vetäytyi majan huoltorakennukseen saunomaan ja viettä-
mään mukavaa iltaa. Talkoorupeama on takana, väylä on valmis ja käy-
tössä. Pikkulinnut lauloivat, että ilta sujui hilpeissä tunnelmissa. Löytyikö 
mahdollisesti uusia hankeideoita, sitä tämä tarina ei kerro. 

Niinimäen kyläyhdistys kiittää kaikkia juhlan järjestelyihin eri tavoin 
osallistuneita sekä juhlavieraita osallistumisesta. Totta on sanonta ”Vieraat 
tekevät juhlan”.

SEKÄ YKSITYISHENKILÖITÄ:
Juhani Heikkinen
Jari ja Heli Helmanen
Annikki Kaukonen
Juha ja Saija Kaukonen
Martti Kaukonen
Mikko Kaukonen 
Rauno ja Anu Kaukonen
Reijo ja Eija Kaukonen
Riku Kaukonen 
Reino ja Anja Koivusaari
Jorma Koskinen 
Lasse ja Maija Mikkelä
Raimo ja Irene Mikkola
Ari Näkki 
Jyrki ja Mirja Näkki
Eino ja Inga Ojala
Matti Ojala ja Annikka Lempa

	
Lisäksi kiitämme Niinimäen Nurkka-lehden ilmoittajia!

Niinimäen ja Teuroisten kyläläiset 
- osallistukaa tämän lehden tekoon!
Toivomme juttuja, valokuvia, ilmoituksia perhetapahtumista ja merkki-
päivistä. Edellä mainitut sekä kylissä toimivien yhdistyksien tiedotteet 
ovat ilmaisia. 
MAKSULLLISET MAINOKSET Julkaisemme myös maksullisia ilmoituksia 
hintaan 1 euro/palstamillimetri. Pienin rivi-ilmoitus on 10 pmm=10 euroa. 
Osta, myy, vuokraa, vaihda, mainosta yrityksesi palveluita. 
SEURAAVA NIINIMÄEN NURKKA ilmestyy keväällä, aineistot Näkin Mirjal-
le maaliskuun 2011 loppuun mennessä sähköpostilla: mirja.nakki@mnoy.
fi. Mikäli et käytä tietokonetta, voit toimittaa tekstit myös lähimpänä asu-
valle kyläyhdistyksen hallituksen jäsenelle, Teuroisissa Halsolan Pertille.
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Niinimäen kyläyhdistyksen puheenjohtajan palsta

Nyt se on valmis ja käytössä – pyörätie, kuten sitä täällä kylällä 
on työnimenä kutsuttu. 

Vaikka eihän se pelkästään pyöräilyyn ole tarkoitettu, kuten 
virallisemmat ”kevyen liikenteen väylä” tai ”jalankulku-polku-
pyörätie” asian ilmaisevat. Hankkeen tarkoituksena on ollut en-
nen kaikkea lisätä liikenneturvallisuutta.Vuonna 2002 laitettiin 
Niinimäen kylällä liikkelle kyläkysely, jonka vastauksista nousi 
selvästi esille kyläläisten huoli etenkin lasten liikkumisesta kapella 
ja mutkaisella Kukonojantiellä, jolla kulkee paljon kuorma-autoja. 
Samana vuonna perustettu kyläyhdistys otti perustavassa kokouk-
sessaan selvästi kantaa asian puolesta. 

Ensimmäisen kerran kävi tielaitoksen edustaja kylällä seuraavana 
talvena 2003.  Kun silloisen puheenjohtaja Reino Koivusaaren 
kanssa seisoimme lumivallien vieressä liukkaalla tiellä ja liikenne 
oli kova aamukahdeksalta, niin tielaitoksen edustaja tuli vakuut-
tuneeksi kylän huolen aiheellisuudesta. Pysäkit koulun kohdalle 
järjestyivät nopeasti ja samalla saimme kirjallisen lupauksen, että 
mikäli  kyläläiset väylän talkoilla rakentavat, tielaitos lupaa sen 
päällystää. 

Tielaitoksen ja kunnan yhteistyönä tapahtuvan suunnittelun 
etenemistä ja valmistumista seurattiin ja odoteltiin kylällä kauan. 
Vihdoin loppuvuodesta 2008 saatoi talkoovastaava Rauno Kau-
konen kaivaa ensimmäisen kauhallisen. Ilman hankkeseen sitou-
tunutta talkoovastaavaa ja kylän talkooväkeä ei hankkeen toteutus 
olisi ollut mahdollista. Intoa kyläläisillä riitti myös varainhakin-
taan ja hankkeen muuhun tukemiseen, silloin kun sitä kipeimmin 

tarvittiin. Kyläyhdistyksen hallituksen jäsenet tekivät rakentavaa 
työtä hankkeen hyväksi. Myöskin muut hyvät yhteistyökumppanit 
ovat olleet tärkeitä. Meillä on aihetta kiittää uutta Kouvolan kau-
punkia hyvästä yhteistyöstä sekä erityisesti tiehallintoa, nykyistä 
ELY-keskusta.

Meidän Niinimäen kyläläisten suuri talkooponnistus satoine 
talkootyötunteineen  ja varainhankintatempauksineen on takana.  
Monien vaiheiden, työntäyteisten päivien ja hyvän menestyksen 
saaneiden tilaisuuksien muistot jäävät. Kun suuri joukko puhaltaa 
yhteen hiileen, niin silloin tapahtuu. Jos tulee vaikeuksia, yhdessä 
on helpompi löytää ratkaisu. Yhteisen aherruksen tulos palkistee, 
me kaikki sekä nykyiset että tulevat Niinimäen kyläläiset voim-
me käyttää valmistunutta turvallista väylää. Avajaisjuhla  vietettiin 
mukavassa syyssäässä, kiitokset mukana olleille juhlavieraille sekä 
järjestelyissä mukana olleelle talkooväelle sekä kylän lapsille nauhan 
leikkauksesta.

Kyllä se on hieno – Niinimäen kevyen liikenteen väylä
Käyttäkäämme sitä, koulumatkoilla, työmatkoilla, lenkkeilyyn, 

pyöräilyyn, matkalla leikkikentälle, matkalla kuntoradalle, matkalla 
marttoihin, matkalla metsätysmajalle, matkalla…!

Kiitokset kaikille hankkeessa 
mukana olleille!		

Maija Mikkelä, puheenjohtaja

n
iin

imäen

kyläyhdistys ry

Niinimäen kyläyhdistys Ry kiittää 
kevyenliikenteen väylähanketta 
eri tavoin tukeneita

Turvallinen väylä on valmis käytettäväksi.Väylän viimeistelyä.

Arja ja Ilpo Ruokonen ovat molemmat kotoisin Korialta. He asuvat 
vuonna 1963 rakennetussa keltaisessa puutalossa, jonka pihaa he ovat 
yhdessä laittaneet.

Talon emäntä on vastannut pääasiassa pihan suunnittelusta.
- Isäntä yrittää toteuttaa hulluja suunnitelmiani, Arja naurahtaa.
Ruokosten puolen hehtaarin kokoisella pihalla on useita puisia, pu-

naiseksi maalattuja maatalousrakennuksia ja pitkä hirsiaitta. Entisen 
navetan takana seisoo upouusi ulkohuussi, joka on maalattu sisältä 
turkoosiksi, koska turkoosin värin pitäisi torjua kärpäset.

- Rakensimme ulkohuussin tyttären häitä varten, jotka järjestettiin 
viime kesänä. Häät pidettiin varastorakennuksessa, joka kunnostettiin 
häitä varten, Arja kertoo.

Siisti piha vangitsi raadin. Meidän oma piha -kilpailuraati kiinnitti 
erityisesti huomionsa Ruokosten pihan siisteyteen. Ruokosten pihalle 
on istutettu muun muassa saksankurjenmiekkaa, kultapiiskua ja ruu-
suorapihlajia. Joku kasveista kukkii aina, keväästä syksyyn.

Talven tullessa kukkien loisto vaihtuu kynttilöiden valoon, sillä 
pihalle on aseteltu lukuisia lyhtyjä.

Kouvolan alueen puutarhaseurat palkitsivat kaikkiaan 19 pihaa. 
Kilpailussa oli omat sarjat kerrostalojen, omakotitalojen, rivitalo-
jen, mummon mökkien ja maalaistalojen pihoille.

Kouvolan alueen puutarhaseurat ovat palkinneet Ruokosten pihan Korian Niinimäellä Talo maalla -sarjassa. 

Teksti: YLE Kymenlaakso / Mirjam Tahkokorpi



4

Eräänä elokuun helteisenä lauantaina Niinimäen ja Teuroisten 
kesäretkeläiset suuntasivat  pikkubussin nokan kohti Kotkan 
Sapokkaa, josta lähti laiva Kaunissaareen. Vähän yli tunnin lai-
vamatkan jälkeen oli tilaisuus ihailla saaren kalastajakylän pos-
tikorttimaisia näkymiä, tutustua saaristoilaismuseoon ja nauttia 
Kaunissaaren majalla kuuluisaa lohikeittoa. Tulijaisostoksetkin 
tuli tehtyä kylän pikkupuodeista. Ostosaikaa tuli yllättäen lisää, 
kun laivan moottoririkon takia jouduimme odottelemaan tois-
ta laivaa meitä noutamaan. Näin pimenevinä syyspäivinä on 
mukava muistella sitä aurinkoista ja helteistä kesäpäivää sekä 
mukavaa seuraa matkalla.

Kuitua kylälle
Rahareikä vai mahdollisuus?
Mitä minä siitä hyödyn ja mitä se käytännössä tarkoittaa ja maksaa?
Miksi kannattaa liittyä jäseneksi?
Tule kuuntelemaan ja keskustelemaan
To 4.11.2010 klo 18 Teuroisten kylätalolla
Osuuskunta Kymijoen Kyläkuidusta Voitto Kyynä-
räinen kertoo asiasta ja vastaa kysymyksiin.
Kahvitarjoilu

Järj. Niinimäen ja Teuroisten kyläyhdistykset

www.niinimaki.org
Kylän nettisivut ovat osoitteessa

Syksyn värit 2010
 
Menet pihalle ja katsot metsän reunaa
                        se keltapunaisena leimuaa,
Kuinka ihmeessä, eilenhän väri oli vielä
                                    aivan laimeaa.
 
On luonto avannut jo väripalettinsa suuren
ja suuri mestari kasveille  maalannut on
                                pinnan aivan uuden.
Violetin eri sävyissä hohtaa lehdet mustikan
 ja tumman vihreä on varsi sianpuolukan.
 
Koivu värin on saanut kullankeltaisen,
väri pihlajan on aivan tummanpunainen.
Marja-aronian lehdet punasävyisinä hohtaa,
kauniita, kun pudotessaan ruohon vihreän
                                                ne kohtaa.
On männyn neulasissa kauniit kupariset sävyt,
ja maahan pudottaa se myöskin
                                harmaaruskeet kävyt.
Samettiruusun lehdissäkin läikkyy punaruskeaa,
ja kukat vielä oranssina hohtaa, on aivan upeaa.
 
Jos pidempään näistä väreistä nauttia nyt voisi,
niin piristystä edelleen se meille kaikille myös toisi.
Mutta myrskytuuli lehtiä jo puista alas riipii
ja syksy väistämättä pikkuhiljaa kylille jo hiipii.
Nauttikaamme väreistä niin kauan kuin vain voimme,
on ihanaa, kun näin kauniin syksyn jokainen me koimme.
 
HYVÄÄ SYKSYÄ
Pirkko

Kymmenen hyvää syytä valita valokuitu-
yhteys ja Osuuskunta Kymijoen Kyläkuitu

• 	 Valokuitu on ainut mahdollisuus turvata riittävän tehokas ja varmatoi-
minen tietoliikenneyhteys haja-asutusalueelle 100/100 Mb

• 	 Etäisyys tai kuormitus ei vaikuta tiedonsiirron nopeuteen

• 	 Liittymällä jäseneksi Osuuskunta Kymijoen Kyläkuituun, olet vaikut-
tamassa yhteyden saatavuuteen kylälläsi - älä epäröi - ilman yhteisiä 
ponnisteluja jäämme takapajulaksi

• 	 Valokuituyhteys on monipalveluverkko, puhelut, TV, Internet, videot, 
hyvinvointipalvelut, turvallisuus

• 	 Valokuituyhteys on sijoitus pitkälle tulevaisuuteen - nostaa myös kiin-
teistön arvoa

• 	 Alueen kylien arvostus ja kiinnostavuus nousee, samat palvelut ovat 
saatavilla sähköisenä varmatoimisella yhteydellä kuin taajamissa

• 	 Jäsenenä päätät mitä palveluja haluat käyttää - kilpailu alentaa hintoja

• 	 Yhteiskunta ”pakottaa” kansalaiset käyttämään Internettiä - mieti 
millaiset pankkipalvelut olivat kymmenen vuotta sitten

• 	 Yhteiskunnan tarjoama taloudellinen tuki runkoverkon rakentamiseen, 
sekä liittyjän saama kotitalousvähennys ovat nyt mahdollista

• 	 Osuuskunta Kymijoen Kyläkuitu rakentaa valokuituyhteyden kotiisi 
asti - lisäksi liittymän hinta on kaikille sama etäisyydestä riippumatta

Ensimmäiset kuparilankayhteydet on sanottu irti Kouvolan alueella.
Tällainen kehitys tulee jatkumaan kautta maan. LVM:n muuttunut kan-

ta valokuitua suosivaksi on nyt tosiasia. Langattomat yhteydet eivät ole 
tulevaisuuden tietoliikennekanavia pelkästään. Ne ovat vain täydentäviä 
vaihtoehtoja eli ”apupoikia” valokuidulle.

Tämä asia tuli täysin selväksi kun olin 7-8.10 valtakunnallisessa valo-
kuituseminaarissa. Siellä oli puhujina LVM:n virkamies, viestintäviraston 
hankkeista päättävä henkilö.TeliaSoneran edustaja sanoi melko suoraan että 
he eivät tule valokuituverkkoja rakentamaan haja-asutusalueille tai pieniin 
taajamiin. Muut operaattorin eivät olleet sen innokkaampia.

Tämä asia tulee jokaisen ottaa huomioon kun valokuituyhteyttä tarjo-
taan koko maassa. Kymijoen Kyläkuidun  tavoite on tarjota kuituyhteyttä 
kaikkialle Iitin ja Kouvolan haja-asutusalueille  samaan hintaan riippumatta 
siitä asuuko tuetulla vai tukikelvottomalla alueella.

– Voitto Kyynäräinen
www.kylakuitu.fi

Kaunissaaren retki

Niinimäen ja Teuroisten retkeläisiä lohikeitolla 
Kaunissaaren Majalla
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Tämän kevyen liikenteen väylän historia alkaa kyläyhdistyksen perusta-
vasta kokouksesta syksyllä 2002. Ennen kokousta kylässä oli toimitettu 
kysely kylän tarpeista ja kehityskohteista. Kyselyn perusteella tärkeäm-
mäksi oli katsottu kevyen liikenteen väylän rakentaminen kapean ja run-
saasti liikennöidyn Kuuksontien (Mt 14446) varteen.

Asiasta käytiin vilkas keskustelu, jonka aikana yksi maanomistaja esitti, 
että heidän talonsa kohdalla väylä tulisi sijoittaa tien eteläpuolelle. Tämä 
luvattiin esityksessä huomioida ja niin asiasta tehtiin kyläyhdistyksen 
ensimmäinen yksimielinen hankepäätös.

Esitystä valmisteltiin kutsumalla tielaitoksen silloisen Kouvolan toi-
mipisteen suunnittelija neuvotteluun. Neuvottelu toteutui pian. Siinä 
sovittiin:
-rakennetaan pääosin talkoilla kyläläisten voimin ja koneilla
-rakennetaan samaan kantavuusluokkaan tien kanssa (= paikallisesta ki-
viaineksesta kuten tiekin)       
-kunta tulee saada mukaan työn valvojaksi ja maksamaan suunnitelman 
kustannukset.

Neuvottelun jälkeen mukana ollut suunnittelija jäi eläkkeelle. Tältä 
pohjalta laadittiin esitys tielaitokselle ja kunnalle. Esityksessä väylä eh-
dotettiin rakennettavaksi tien pohjoispuolelle, mutta kukonojan sillan ja 
kansakoulun välinen alue olisi eteläpuolella. Elimäen kunta ja Tielaitos 
tekivät ja maksoivat suunnitelman.
 
Sitten alkoi vuosia kestänyt hiljaiselo, mutta sekin oli näennäistä. Ku-
lissien takana tapahtui paljon. Suunnitelmaa tarkennettiin ja korjailtiin, 
arvioidut kustannukset moninkertaistuivat Niinimäen koulu päätettiin 
yllättäen lakkauttaa, tutkittiin kaivoveden pilaantumista väylän johdosta, 
epäiltiin kylärajalla olevan liito-oravien pesäpuita ja kulkuväylä. Lopuksi 
käynnistyi kampanja rakentamisen vastustamiseksi lehtikirjoituksineen. 
Elimäen kuntakin lakkautettiin ja liityttiin uuteen Kouvolaan vuoden 
2009 alussa.

Yhteistyö Kouvolan, tieliikelaitoksen ja kyläyhdistyksen kanssa väylän 
rakentamisasiassa sujui luontevasti hyvässä yhteisymmärryksessä. Tielaitos 
hyväksyi lopullisen suunnitelman elokuussa 2008.
 
Vihdoin, lähes 7 vuoden kuluttua esityksen tekemisestä päästiin tosi toi-
miin, kun maanmittauslaitos suoritti alueen haltuunoton heinäkuussa 
2009. Pian tämän jälkeen alkoi valtaisa talkoourakka. Pohjaa kaivettiin 
tulevan väylän alta ja maata siirrettiin traktoreilla läjitys alueille noin 10 
000 kuutiota, (5 kuution kuormina 2000 kuormaa). Traktorityötunteja 
kertyi noin 500, Kaivinkonetunteja noin 550, Talkoopäiviä 69. 

Sepelin levitys tapahtui autoilla osin urakoitsija talkoilla. Sepeliä levi-
tettiin kaikkiaan 10 000 tn (alun perin kylän oma sora piti kelvata, mutta 
liian hienona se jouduttiin poistamaan ja korvaamaan sepelillä)

Puita poistettiin ja aitoja siirrettiin siltä osin, kun maanomistaja ei ollut 
niitä tiealueelta poistanut/siirtänyt. 

Viimeinen talkoopäivä oli torstai 30.9 reunussepeleiden levitys ja ta-
soitus. Päivä oli hieno, meni ulkoilupäivästä. Sääkin suosi.

Kaikissa isoimmissa talkoissa tarjottiin kahvit talkoolaisille.
Ulkopuolista apua jouduttiin käyttämään kallion louhintaan ja rä-

jäyttämiseen.
Päällystystyön maksoi kaakkoissuomen ELY keskus ja sen suoritti 

NCC.
Varainhankinnasta. Louheen, murskeen ja siltarumpujen ostoon sekä kal-

lion louhinnan kustannuksiin tarvittiin melkoinen oma rahoitusosuus.
Aluksi kyläyhdistys anoi Elimäen kunnalta lakkautetun Niinimäen 

koulun tarpeettomaksi jäävän irtaimiston lahjoitusta kyläyhdistykselle 
edelleen huutokaupattavaksi kevyen liikenteen väylän rakentamiskulujen 
peittämiseksi. Anomukseen suostuttiin. Huutokauppa pidettiin kevättal-
vella 2009. Tuotto oli hyvä.

Huutokaupasta innostuttiin niin, että päätettiin vielä keväällä suorittaa 
romukeräys, senkin myyntituotto oli melko hyvä. Syksyllä järjestettiin 
elävän musiikin tahdittamat iltamat Ruokosen ladossa. Keväällä 2010 
järjestettiin vielä huutokauppa ja arpajaiset metsästysmajalla.

Tämä osoittaa, että missään vaiheessa ei ole annettu periksi vaan aina 
on keksitty ja laitettu uusia ideoita kehiin. Lisäksi väylähanketta tukivat 
rahalahjoituksin 27 yritystä ja yhteisöä ja 34 yksityistä

 
Talkootöitä johti pyörätietoimikunta, jonka johtajana mv Rauno Kau-
konen kantoi suurimman vastuun töiden sujumisesta ja talkoolaisten 
työvuoroista. On selvää, että yhteisissä hankkeissa työt eivät koskaan 
mene tasan. Aina joku saa tehdä enemmän kuin toiset, mutta sitä ei 
ole purnattu. Nurkumatta on tehty se mikä on tarpeelliseksi todettu 
voimia säästämättä ja toistenkin puolesta.

Tässä on mielestäni Niinimäen kylän hyvän yhteishengen salaisuus, 
joka jälleen kerran on tuottanut hienon tuloksen. Nyt meillä on tiu-
kimmatkin turvallisuus- ja laatuvaatimukset täyttävä kevyen liikenteen 
kulkuväylä, jonka kyläläiset itse ovat tahtoneet ja talkoilla tehneet.

Onnittelen Niinimäen kylää hyvästä turvallisesta liikenneväylästä, 
nauttikaamme työmme tuloksista.

Haluan puolestani kiittää kaikkia hankkeen tukijoita ja erityisesti 
kaikkia talkoolaisia unohtamatta kahvinkeittäjiä, kiitos myös heille 
työpäivän piristyksestä. NIINIMÄEN kylä on jälleen kerran entistä 
parempi paikka asua. (Tapasin tänään 08.45 niinimäkeläisiä oppilaita 
Korialla polkupyörillä kouluun menossa).

Tästä johtuen lopuksi kysymys Kouvolalle ja Tielaitokselle, koska He-
vossuon ja Sopen välinen kevyen liikenteen väyläosuus rakennetaan?    
 
Reino Koivusaari
                                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                

Arvoisat kutsuvieraat 
Hyvä juhlaväki

Huutokauppa - Kirppistapahtuma
Niinimäen kyläyhdistyksen järjestämä tapahtuma onnistui hyvin. 
Sekä kirpputori että huutokauppa herättivät kiinnostusta. Tapah-
tuma järjestettiin periaatteella, että kyläläiset tuovat myytäväksi jo-
takin itselleen tarpeetonta. Tapahtumassa voi nauttia myös kahvion 
tuotteista ja grillimakkarasta. Tuotto meni kevyen liikenteen väylän 
hyväksi.

Huutokauppa- ja kirppistapahtuma pidettiin kesäkuussa metsästysmajalla.

Reino Koivusaaren juhlapuhe kevyen 
liikenteen väylän avajaisissa 8.10.2010

Kukonojantiellä liikenne jyrisi avajaispuheidenkin aikana.
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• Aamiaismajoitus 
• Tilausruokailut 
• Kokoukset

Kukkomäki 59, 45610 KORIA, Puh. 040-5104143

Koivusaaren tilan tuotteita 
myytävänä Alppiruusun Tuottajatorilla

• Kotileivonnaisia • Jauhoja • Ryynejä • Käsitöitä • Hunajaa •

Maansiirto- ja kaivutyöt
sorat, murskeet, sepelit

Puh. 0400-763 008

w w w . k a u k o n e n o y . c o m

- Räjäytystyöt
- Räjähteetön louhinta
- Ilotulitusnäytökset

Arto Lavonen
040 596 2465
arto@pyroblast.fi
www.pyroblast.fi

Mirja Näkki on suunnitellut kyläyhdistykselle logon, josta haluamme esittää 
Mirjalle lämpimät kiitokset! Logon aiheena on  niinipuu ja –mäki, muutakin 
symboliikkaa kuvasta löytyy.  Logoa voidaan käyttää kyläyhdistyksen lehdessä, 
ilmoituksissa sekä myös Niinimäki-tuotteissa, joita on mahdollisuus tilata itselle 
tai vaikka joululahjoiksi.
 
TILATTAVAT TUOTTEET:
T-PAIDAT KYLÄYHDISTYKSEN LOGO 4-VÄRIPAINATUKSENA
- AIKUISTEN T-PAITA, HINTA: 15,00 € kpl
Väri  Musta, Sininen, Punainen. Koot: S,M,L,XL,XXL,XXXL
- LASTEN T-PAITA, HINTA: 13,00 € kpl
Väri: Sininen, Punainen
Koot:	 1-2 v	 2-3 v	 3-4 v	 5-6 v	 7-8v	 9-11v	 12-13 v	 14-15 v
	 92cm	  98cm	 104cm	 116cm 128cm 	 140cm 	152cm 	 164cm   
PUINEN KUKSA, HINTA 25,00 €/kpl
kylkeen kaiverrettu mustalla kyläyhdistyksen logo

HUOM! HUOM! HUOM!
-TILAUKSET 8.11.2010 
MENNESSÄ!

-Tuotteita toimitetaan ainoastaan ennakkotilausten mukaan
-TILAUSOHJEET:
1)Täytä tämän lehden mukana jaettu erillinen lomake huo-
lellisesti TAI lähetä vastaavat tiedot sähköpostilla: Tilattavan 
tuotteen nimi, koko, väri ja kpl-määrä sekä tilaajan henkilö- ja 
yhteystiedot.
 2)PALAUTA LOMAKE viimeistään 8.11.2010.
Maija Mikkelälle, os.Kukkomäki 59,45610 KORIA tai 
Pirkko Paavolalle, os.Kuuksontie 17, 45610 KORIA 
TAI LÄHETÄ LOMAKKEEN TIEDOT SÄHKÖPOSTILLA 
pj@niinimaki.org
Lisätietoja tarvittaessa Maija Mikkelä, puh.040-5104143

Kyläyhdistykselle logo ja merkkituotteita!

Mikkelän tilalla ti 7.12.2010 klo 18.30.
Joulupuuroa, torttukahvit, joululauluja yhteislauluna.
Jäsenet ja lapset veloituksetta, muut perheenjäsenet 

5,00 €/hlö.
Ilmoittaudu Maijalle viim. su 5.12. puh. 040-5104143.

Jäsenet perheineen tervetuloa! 

Järj. Niinimäen martat ry

Kylän
elämänmenossa 

mukana

KADONNUT

Välille Niinimäki - Teuroinen puimurin elevaattorin harmaa pohja-
luukkupelti ja 13 mm räikkäavain. Löytöpalkkio 25 eur./esine
puh. 0400 354 903

Puheenjohtaja Maija Mikkelä, puh. 040-510 4143, pj@niinimaki.org
Varapuheenjohtaja Ilpo Ruokonen, Sihteeri Päivi Suikkanen
Seppo Suikkanen,Jyrki Näkki,Sakari Värri, Matti Ojala, Saija Kauko-
nen, Outi Vainio, Jana Priha
Talkoovastaava Rauno Kaukonen, Rahastonhoitaja Pirkko Paavola

Niinimäen kyläyhdistyksen 
hallituksen jäsenet 2010

TONTTIASIAMIEHET:

Teuroisissa Pertti Halsola, puh.05-381 7766, 040-572 2060
Niinimäessä Reino Koivusaari, puh. 0400-556 762
Tonttiasiamieheen voit ottaa yhteyttä, jos olet kiinnostunut joko myy-
mään tai ostamaan tontin Niinimäen tai Teuroisten alueelta. Tonttiasia-
miesten on tarkoitus saattaa kysyntä ja tarjonta kohtaamaan, 
itse kaupanteko on sitten kokonaan ostajan ja myyjän välinen asia.

n
iin

imäen

kyläyhdistys ry

Niinimäen marttojen 
perinteinen puurojuhla

Kyläyhdistyksen hallitus vastasi kevyen liikenteen väylähankkeen hallinnoinnista ja taloudesta.
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Menneestä kasvukaudesta mieleen palaavat sateiden pitkittämä kyl-
vöaika. Poutajakso joka helteisenä kesti pitkälle syksyyn. Satotaso 
joka kuivuuden johdosta jäi lopulta niin nurmi kuin viljatiloillakin 
varsin vaatimattomaksi. Onneksi kasvinviljely puolella tuottajahinnat 
ovat hiema”korjaantuneet”paikkaamaan satomenetyksiä. Osuuskun-
tamme perustamisen ”Pontimena”oli 2002 vuoden kaivojen kuivu-
minen, kuivuudesta huolimatta osuuskunnan verkostosta on vettä 
virrannut liittyneille tarvetta vastaavasti. Kapasiteettia verkostossa on 
”jälkiliittyjillekin”niin vesi kuin jätevesipuolellakin. Niinimäen alueella 
kahdelle uudelle kiinteistölle rakennetaan liittymät pikapuolin, yksi 
hankkeen aikana liittynyt lisäksi työn alla.

Osuuskunnan kokouksessa 27.5-10 hallitusta valittaessa Jari Marttila 
ilmoitti että ei jatka, tilalle valittiin Kai Aalto ja varalle Matti Pihkala. 
Samoin Raimo Mikkola jättäytyi pois, työtä jatkaa Rauno Kaukonen, 
varalla edelleen Klaus Klemettilä. Hallitus valitsi kokouksessaan 30.6-
10 Marttilan paikalle varap.johtajaksi Rauno Kaukosen. Hallituksen 
muut varsinaiset jäsenet ovat edellä mainittujen lisäksi Asko Vertanen, 
Matti Saari, Risto Komi, Heli Helmanen, Matti Seppälä, Risto Inke-
roinen, Jukka Halme ja allekirjoittanut.

Tmi: Antti Laukkasen toimesta on osuuskunnan kaikkien pump-
paamojen vuosihuollot suoritettu. Alunpitäen sovittiin että huolto 
kirjaa ohjauskeskuksen oven sisäpuolelle käynnistään merkinnän 
VH=Vuosihuolto tai HK= Hälytyskäynti päivämäärällä täydennettynä, 
merkinnät olivat aloitus vaiheessa jääneet laittamatta, asiasta huomau-
tin, kontrollin kannalta tärkeä asia pitää olla kunnossa. Osuuskunnan 
vesiverkosto on toiminut moitteetta. Jätevesiverkon osalta yhdessä lin-
jassa on ollut Niinimäessä ongelmia, asiaa tutkittiin keväällä avaamalla 
putkistoa, mitään erityistä syytä ei löydetty. Linjaan vaihdettiin tehok-
kaammat pumput, sen jälkeen linja on toiminut, seurataan tilannetta. 
Yleensäkin on todettava että hyvistä ennakkosuunnitelmista huolimat-
ta ”maastoon” rakennettaessa kaikkia tekijöitä ei pystytä ennakoimaan. 
Viemäröinti päätöstä tehtäessä ei edellytetty kiinteistöltä verkkoon liit-
tämistä välittömästi, samalla kuitenkin todettiin että mikäli tonttijohto 
käyttämättömänä tukkeutuu tai ilmenee takuuasioita, joiden määräajat 
ovat ylittyneet, niin vastuu kustannuksista jää liittyjälle.

Kouvolan vesiosuuskunnat ry järjesti yhteistyössä valtakunnallisen 
keskusjärjestön Suomen vesihuolto-osuuskunnat ry:n kanssa Ensim-
mäiset valtakunnalliset vesiosuuskunta päivät 21.8-10. Pääosa rahoi-
tuksesta saadaan Leader rahana Pohjois Kymen kasvun päätöksellä 
70%, loppuosasta 15 % kattavat osallistumismaksut näytteille asetta-
jilta joita oli yli 30 yritystä ja toiset 15 % talkootyötä edellyttäen lähes 
3000 tuntia talkootyötä eri muodoissaan.

Meidän osuuskunnastamme osallistui talkoisiin n.30 henkeä, lop-
puja talkoosuorituksia kirjataan vielä ylös Talkoopäällikkö Seppo Pu-
rontakasen ja hallitusten jäsenten toimesta.

Lämmin Kiitos kaikille Teille talkootyö panoksella Pioneeripuiston 
vesiosuuskunta päivien onnistumiseen myötävaikuttaneille.

Tapahtuma vahvisti keskusjärjestön ”Statusta” merkittävästi, oli-
vathan paikalla niin ministeriöiden kuin muiden valtakunnallisten 
toimijoiden edustajat. Unohtamatta vesiosuuskunta väkeä, jota oli saa-
punut aina Pohjanmaata myöten. Välirahoituksen hankkeelle järjesti 
Kouvolan kaupunki.

Kouvolan vesiosuuskunnat ry:n hallitus päätti kokouksessaan 23.9-
10 toteuttaa suunnitelman laadinnan ”Ennalta arvaamattomien eri-
tyistilanteiden varalta”  hankkeen toteutukseen on tarkoitus ”pestata” 
kokemusta vesihuollosta omaava henkilö joka osuuskuntien kanssa käy 
läpi ja kartoittaa kunkin niin kunnossa olevat kuin parannusta vaativat 
kohdat, lopuksi tehdään yhteenveto jossa katsotaan onko joitain asioita 
hoidettava yhteistyössä RY:n puittessa tai Kouvolan veden kanssa.

 
Rahoitusta hankkeelle on anottu JEV-säätiöltä kuin ”Maaseudun ja 
muiden haastellisten alueiden rahoista”. Kiinteistöissä joilla talvella ei 
asuta on syytä ”käyttää” pumppaamo tyhjäksi, laskea vettä pumpun 
yläpäätä myöten, ajaa vesiverkkoon, sulkea sulku runkolinjan vierestä 
ja laskea vettä pumppaamoon niin että mieluusti lähtevät paineputket 
ovat 10cm veden alla. Varmistua että lämpöeristeet ovat paikallaan ja 
kääntää virrat 0 asentoon. Näin pumppaamo on jälleen keväällä valmis 
palvelukseen sulkuventtiilin avaamisen jälkeen.

 
Kiitokset !
Jari Marttilalle v. 2000 jatkuneesta / Hongiston ajasta /vastuunkannosta. 
Raimo Mikkolalle v. 2002 jatkuneesta  ”Yhteen hiileen puhaltamisesta”.
Onnittelut Niinimäkeen mittavan pyörätie hankkeen toteuttamisesta.
Teuroisissa 30.9. 2010
Pertti Halsola  pj. , puh. 040 572 20 60
   
 

Teuroisten martoissa 
tapahtunutta
Keväällä, helatorstaina,toteutettiin kauan suunnitelmissa ollut hanke.
Pystytettiin näyttely, eikä mikä tahansa,vaan ”Uniikki unitapahtu-
ma”

Ensin aioimme kerätä pelkästään yöasuja eri aika kausilta.In-
nostuimme ja kekseliäisyytemme kasvoi suunitelmien edetessä ja 
niin päätimme kerätä kaikkea nukkumiseen liittyviä asioita. Ja näin 
tapahtui

Näyttelystämme löytyi monenmoista materiaalia kuten 
heteka,flokkipatja,vanhat kauniistipitsein koristellut pellavaiset 
lakanat,vanha toppatäkki sekä muuta makuuhuoneessa tarpeellista.
Sängyn alle ilmestyi useampikin yöastia eli potta.Esillä oli pesuko-
muutti välineineen,posliiniset pesukannu ja vati,sekä saippua-astia.
Kauniit suojelusenkelitaulut olivat niile kuuluvilla paikoilla,sekä 
ihanat vanhanajan uninallet ym..

Toiseen huoneeseen ripustimme esille varsinaisia yöasuja ja aa-
mutakkeja ym. Apuna käytimme tuttavien auttavaa kättä ja toisilla 
meistä löytyi omista aarreaitoista paljonkin esille tuotavaa.Kuusi-seit-
semänkymmentä lukua edustivat tekokuituiset ohuet melkeinpä ilta-
pukumaiset pitkät luomukset tai lyhyet röyhelöiset babydol-tyyliset 
asut.Moni näyttelyvieraskin katseli näitä hymy huulillaan.Kierrosta 
eteenpäin kulkiessa löytyi oma osastonsa käytännöllistä trikoisista 
yöasuista.Vanhin yöpaita oli ehkä 1920-luvulta.kaikkiaan yöasuja 
oli esillä yli viisikymmentä.

Väkeä kävi omasta kuin naapurikylistäkin.Palaute jota saimme 
oli pelkästään myönteistä. 

Vieraamme olivat ihastuneita ja ihmeissään, että näin paljon 
erilaista esitettävää löytyy kotien kätköistä.Valkovuokkokimput ja 
keväiset oksat kaunistivat tilaisuutta ja tuore pulla kahveineen maistui 
kaikille.

Suuri projekti joka on ollut vireillä marttayhdistyksessämme, 
on saanut kauniin välipäätöksen. Marttojen ykköstaitoavain on nyt 
suoritettu kuudelta jäseneltämme ja sitä juhlistimme oikein sauna-
illalla kylätalon remontoidussa saunassa. Merkin suorittivat Marja 
Henttonen,Pirjo Kaplas,Jasmin Baarman,Tuula Vainikainen,Eira 
Vertanen ja Marja-Liisa Salminen.Lisää tulee,kunhan nyt vähän 
huilitaan.
Marja-Liisa Salminen

Teuroisten marttojen retki Eijas`s Gardeniin

Syksyisiä ajatuksia vedestä
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TEUROISTEN KYLÄYHDISTYS RY:N HALLITUS 2010

Teuroisissa tapahtumien, työn ja 
talkoiden aikaa kevät, kesä ja alkusyksy!
Touhua ja tohinaa on riittänyt tälle vuodelle Teuroisten kylässä. 

 Keväällä 8.4 2010 Pohjois-Kymen Kasvun + muiden kylien elin-
voimaisuudesta kiinnostuneiden järjestämään PYÖRIVÄ KYLÄ EI 
SAMMALOIDU-tapahtumaan tuli noin 40 henkeä Niinimäeltä ja 
Teuroisista kuulemaan eri instanssien kuulumisia, ja kuuntelemaan 
maaseudun asukkaiden toivomuksia.  Asiaa oli pintapuolisesti mm lii-
kennejärjestelyistä, jätehuollosta, kylätalkkarista, Sopiva Kylä- hank-
keesta, Setlementti-yhdistyksestä, Kouvolan Kylistä yms. 

Kyllä olivat pyörällä päästä luennoitsijatkin, kun meillä oli niin hy-
vää ohjelmaa järjestetty iloksi kaikille. Niinimäeltä Salmisen Liisa ja 
Aimo esittivät mahtavan sikermän hanurilla ja kitaralla, Teuroisista Rai-
la Hasu ja Sirkka Toropainen lauloivat herkästi duona, ja Salmisen 
Marja-Liisa antoi taas runosuonen kukkia maaseudun elämästä. Leena 
Borgin mielestä iltamme oli paras ja runsaslukuisin tusinan kiertuepai-
kan joukossa. Kiitos kuuluu kaikille mukana olijoille! 

Vielä niihin heinäkuun helteisiin mahtui kaupungin järjestämä uima-
koulu, vaikka se oli jo veitsenterällä. Emme antaneet periksi uudelle 
kaupungillemme, ja saimme, kun saimmekin pitää oman uimakoulun 
Teuroisten rauhallisella uimastadionilla. Tempo ja Kyläyhdistys taiste-
livat sen eteen. Uimakoulu oli buukattu täyteen, kuten edellisinäkin 
kesinä ja vesi oli todettu puhtaaksi. Kouvolan alueella muut uima-
koulut olivat Käyrälampi ja Napan uimapaikka. Joillekin lapsille sopii 
rauhallisempi uimakoulu, koska Inkeroisista asti tänne tultiin uima-
opetukseen.

Kuusankosken Urheiluseura oli järjestänyt Teuroisiin uuden suun-
nistuskartan, jossa kilpailtiin seuran 95-vuotiskisat 8.8.2010. Pihka-
niskat pitivät helteisestä kuumasta Teuroisten kangasmaastosta, eivät 

valittaneet kilpailijat, eivätkä yleisö yli 30 asteen helteestä. Helteeseen 
oli jo siinä vaiheessa totuttu, kun yli 30 astetta oli jatkunut yli kuu-
kauden. Kaikki kuvat ovat nähtävissä osoitteessa: http://kuus.galleria.
fi/kuvat/95-v.+juhlakilpailu/  Seuraavana tiistaina oli taas parisataa 
osanottajaa samoissa maastoissa kisailemassa.

isolla panoksella.  Jaakkoselan Olli keitti edellisyönä hernerokan 
200 hengelle. Tarjoili ja hoiti, niin ettei yli 30 asteen helteessä päässyt 
piloille. Siitä rokasta ei lihaa, läskiä eikä makua puuttunut. Kaikille 
suurkiitos !!!!!!!!!!!

 Martat leipoivat kaikkien vatsoille sopivia pullia, arpoivat, kah-
vittivat, huolehtivat ja siivosivat paikat jälkikäteen, kun vieraat olivat 
lähteneet, ja samalla ompelimme Kylätalolle uudet verhot.

Detroit-päivät onnistuivat yli odotusten, vaikka Löytyssä oli Open 
Air- kemut. Meillä oli rauhalliset maalaisjuhlat, jossa oli poniajelua 
Essi Vertasen vetämänä, lasten kasvomaalausta Railan, Jasminin ja 
Annemain vetämänä (ei ollut taukoa heilläkään) ja Antti Toropai-
sen vetämänä karaoketeltta. Duo Vokki soitti maalaiskylään sopivaa 
musiikkia. Tunnelma oli leppoisa ja rauhallinen. Väkeä riitti koko 
iltapäiväksi satoja, emme tuhansia odottaneetkaan. 

Illalla oli sitten vuorossa trubaduuri Matti Westerholm, ja sa-
notaan, että ”pidot paranee, kun porukka vähenee”.  Loppuilta oli 
mukavan vauhdikasta menoa ringissä koko porukka, puoleen yöhän 
asti kylätalolla, ja sen jälkeen …nukkumaan!? Naapurin Helga oli 
kuunnellut hyvää musiikkia portailla ja toivonut, että toistekin järjes-
tämme juhlia kylälle! Oli ollut niin hyvää musiikkia!  Matilta löytyy 
musiikkia joka makuun!

Sunnuntaina 19.9. järjestimme Musiikillisen ja hengellisen iltapäi-
vän kylätalolla. Esiintyjänä oli Kansan Raamattuseurasta muusikko, 
laulaja, lauluntekijä Tuula ”Haxu” Hakkarainen. Yleisöä oli valitet-
tavan vähän, mutta sitäkin kiitollisempaa, liikuttuneempaa tapah-
tumasta. Haxu kertoi elämästään laulaen ja soittaen. Saimme laulaa 
yhdessä ja myös kuunnella hänen upeaa ääntänsä ja kitaransoittoa! 
Kiitos Hirviriutan Sirkan, kun tuli tervehtimään meitä!
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Perjantaina 1.10. järjestimme Teuroisissa perinteiset köyritulet. 
Joku laski, että väkeä oli jopa 80 henkeä.  Kutsuin paikalle myös Rau-
no Koivusaaren perheineen Niinimäestä. Hän tarjoutui auttamaan 
viime kesänä meitä uimapaikan puhtaana pitämisessä, ja olemme siitä 
tosi kiitollisia! Rauno apujoukkoineen sukelsi levinnyttä kasvillisuutta 
pois uimastadioniltamme. Talkooväkeä oli Raunolta omasta takaa 
ja meidän kylältä oli innokas talkooporukka, joka jatkoi vesiheinän 
niittämistä, kunnes Raunon perheeseen syntyi pikku Stella.  Eli vielä 
jäi vähän sukeltamista ensi kesään.  Uimapaikkaa on nyt luvattu ruo-
pata ja eristää kyläläisten toimesta, nyt kun vesi on todella alhaalla. 
Martikaisen Jussi lupasi ottaa sen järjestämisen asiaksi! Kiitos!

Tekemistä riittää, ja tapahtumia järjestetään edelleenkin, mutta 
siihen tarvitaan talkooväkeä, osallistumista ja leppoisaa yhteistyötä 
oman ja naapurikylän välillä!

On ollut pitkä kuuma kesä, ja mahtava ruskasyksy, joten emme-
köhän jaksa positiivisin mielin eteenpäin. 

Tästä sukelletaan kaamokseen ja sytytetään kynttilät valaisemaan 
pimeyttä, ja kääriydytään lämpimään! Heli Räikkönen
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